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Egész évr#> . 
Fél évre . .
Negyed évre

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Hirdetések és nyílttéri közlemények a lap részére 
jutányos áron vétetnek föl.

Bérmentetlen levelek nem fogadtatnak el.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL :

Tary Endre ügyvéd saját házánál.

VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

A községi ügykezelés. a közgyűlésen előadni 
tulajdonképp-semmit 
mert ar irattárban nincsenek az ügyiratok

úgyszólván —

akkor a jegyző 
sem tartozik tenni.

és főleg a jegyző, mindig a legkönnyebben 
búvik ki azon felelőség alól, 
törvény és szabályrendelet szab.

Az uj szervezeti szabály terve szerint, 
a jegyzőnek már nem csak előzőiratokkal

a közgyűlési ügydara­
bokat, hanem azokat az elöljáróság elé ja­
vaslattal terjesztve, az elöljáróság javasla­
tával kellene a közgyűléshez beterjeszteni.

látszik azonban, hogy kényelmet!3n a 
jeőyz^>ne^ e rendelkezés, mert ugyancsak 
el van temetve a 
nen-onnan

nielyet rá aMajdnem egy évtized óta küzd a 
képviselőtestület egy kissebb csoportja, sőt 
nem egyszer többsége, azon rendszer ellen,
hogy a közgyűlési előadó jegyző rendszerint meg csak nem lehet kívánni, hogy a jegyző 
a legfontosabb ügyeket is minden előkészi- j lehetetlen munkát végezzen. így van azután, 
tés nélkül — úgyszólván — csak úgy dobja j hogy néha valamely fontosabb tárgy elin- 
a képviselőié tűiét elé anélkül, hogy kellő 
felvilágosítás és a dolog lényegére tartozó 
körülmények előadáaáyal a helyzetet meg­
világítani és a tényállást megismertetni 
kötelességének ismerné.

összecsomósva, tehát 
lehetetlen előző iratokat fólcsatolni, azt

kellene felszerelni

tézéséhez az előiratokat a közgyűlés folya­
mán egyik vagy másik bizottsági tag emlé­
kezete után, gyakran órák hosszáig kell 
keresni és a jegyzőnek dicséretére legyen 
mondva, sohasem kívánja valamely tárgyalás 
ilyképeni lebonyolítását és nagy ritka eset, 
hogy valamely ügy darab előzőjére, vagy 
arra voatkozó előző közgyűlési határozatra 
emlékeznék.

feledés homályába, in- 
egy áve lévén annak, hogy az 

uj szervezeti szabály várja a törvényható­
ság határozata szerinti módosítást, de, hogy 
hol és merre van, vagy, hogy meddig tart 
még ez áldott állapot, azt megmondani ta­
lán senki sem tudja, alig hisszük, hogy a 
képviselőtestületnek egytized része is tudná, 
mi van e szervezeti szabályokkal.

községi ügykezelés­
ieket elkalgatni azon föl - 

burjánzott, ferde kinövést, mit „bizottsági 
elnevezéssel ismer a világ. Régi szokás az 
már, hogy ahol valami tenni való van, a 
ki azt elvégeeni hivatva lenne, annak rend­
szerint „bizottság41 a .leve, melyet a kép­
viselőtestület küld ki és kér fel valamely 
ügy elintézésére, illetve előkészítésére, tehát 
olyan munkára, melyet közvetve az elöl­
járóságnak, közvetlenül pedig a jegyzőnek 
kellene végezni.

Alapjában véve igaz, hogy némely ügy- 
fontossága megköveteli azt, hogy körülte­
kintő megfontolás, alapos s szakserü ismeret 
karöltve érvényesüljön a község érdekei

Az 1887-ik évben alkotott községi 
szabályrendelet e tekintetben nagyon sikam­
lósán írja körül a jegyző' teendőit, 91. § a 
második bekezdésében csak azt tévén köte­
lességévé e tekintetben a jegyzőnek, hogy 
„a közgyűlés tárgyalása alá kerülő ügyeket, 
— a mennyiben előírásokkal birnak — ezen 
elöiratokkal fzlszerelni, azoknak a tárgyalás 
folyama alatt rövid kivonatát adui tartozik.

E szabályrendeletet ma már ujjal kellett 
volna helyettesíteni, mely e tekintetben a 
jegyző teendőit szorossabban körülírja és 
kötelességévé teszi az elöljáróságnak, hogy 
minden, a közgyűlés elé terjesztett ügyben 
tanácskozzék, e tanácskozáshoz a jegyző 
javaslatot készítsen és 
minden ügy darab már az elöljáróság ily kép 
megállapítandó javaslatával terjesszék elő.

Hogy e kétirányú rendszer közt melyik 
a helyes, azt a közgyűlések eddigi folyama 
a legvilagosabban igazolj, ugyanis ha a 
jegyző csak az előiratokat tartozik*valamely 
Ugydarabhoz fölcsatolni és annak kivonatát

Innen vau azután az is, hogy a köz­
gyűlés minden előkészítés nélkül, gyakran 
csak élőszóval ebbe tálalt ügyekben, azok 
miképeni állása felett néha órák hosszát 
vitatkozik csak a tényállás tisztázása végett 
és e közben nem csuda, ha a képviselők 
megkutatván emlékezetük tárházát, egyik 

másik úgy, a harmadik mtg sehogy 
sem emlékezvén az előző dolgokra, — úgy­
szólván — napi renden van a képviselő- 
testület gyűlésein, hogy hol az elöljáróság, 
hol az egyes képviselőknek a tényállásra 
vonatkozó elóadása — mert pusztán emlé- 
knzeten alapszik — nem felel m >g a való­
ságnak és előfordul, hogy két, sőt több 
ellentétes állítás is yfelhozatik. Es mindezek 
mellett, ha a képviselőtestület ilyen — 
sokszor alaptalan — informatiok folytán 
helytelen határozatot hoz, az elöljáróság

Mikor általában
ról van szó, nem

közgyűlés elé

Mindszent, 1894. december 9. 37. szám. I. évfolyam.

— Tudja mit ? — mondám hirtelen fel­
ocsúdva — itt a foglaló . . .

Gondolatokba mélyedve haladtam lefelé a 
lépcsőn. Nem tudtam elképzelni, hogy milyen 
lehet egy — a haladó kor eszméjivel telített 
fttjü ember — a ki specialiter felekezelnélküli 
lakótársat keres.

Mielőtt egészen a r ésületekbe bocsátkoz­
nék, tudtára kel 1 adnom a nyájas olvasónak, 
hogy a vallást Mózestől örököltem, melyet még 
ez ideig a legnagyobb áhítattal követtem.

— ... Hazaérkeztem lakásomra . . .
Lakótársain a mérnökjelolt.

— A „MINDSZENTI LAP* eredeti tárcája. —

Zord, ködös délutáni nap volt. Hangulatom 
borús, mint az idő. Cél nélkül bolyongtam a 
Kerepesi-uton és annak mellékutcáin.

Lakást kerestem I

Mi bánt te nyomorait lelkiismeret, minek 
jöttél a világra, mi bánt oh szív ? . . ,Amint igy gondolatomba elmerülve kiérek

a Vas-utca sarkára, egy ur jön velem szembe, — Ah semmi! — feleltem rá magamnak,
a kinek én szerencsésen a tyúkszemére találtam Bohóság az egész.

Egyszerre megállók a Stháli utca 1 számú | toppantani. Az ágyamban fordulok jobbra, balra, de
ház előtt, hol a kapun a következő felírás volt — Pimasz! — kiáltotta rikácsoló hangon, mintha meglettem vón babonázvt, az álom ke-

— De kérem, — hebegem. rülte pilláimat.
— Adjon névjegyet I — folytatá ő.
— De bocsá . . .
— Semmi bocsánat 1

olvasható :
Álmatlanul töltöttem az éjt.
Reggelre, mintha egy láthatatlan szellem 

oldotta volna meg előttem a gordiusi csomót.
Világos lett előttem minden.
Az bántott, hogy mpgváltóztattam ily köny- 

nyü szerrel azon vallást, melyért az ősök 
máglyahalált szenvedtek.

Felekez tnélküli lettem I Nincs ritunális

„Mérnökjelölt vagyok, excentrikus ter­
mészet nélkül, keresek egy felckezet nélküli 
egyetemi joghallgatót lakótársul." E közben látom, hogy a vörös úri ember 

peloponesusira emeli kesét, gé*Meg fognak engedni tisztelt olvasóim, hogy közéig lolém 
ez a felirat egy kissé meglepett engem és gon- piesen én is, arcúi üt, utána én is őt.

— Az ügy be van fejezve, — mondá lako- 
nikus rövidséggel — bocsásson meg, ha terhére 
voltam, — udvariasan köszönt s épen úgy, mint

dolkodóba estem, vájjon beálljak-e én eme man- 
cipált lelkületű mérnökjelölt lakótársának, a ki 
bizonyára telve van az %ujkor haladó szelle­
mével és a conservatismusnak a legnagyobb 
ellensége.

Istenem !
Ah bohóság, nyugtatám meg ismét lelki­

ismeretem, nem kell azért nekem tényleg fele- 
kezetnólkülinek lennem, lehetek én alattomba 
zsidó is.

jött, el is távozott.
En is, mintha semmi sem történt volna

tovább ballagtam. Nem hagyott nyugodtan aMegnéztem a szobát (megcirógattam a házi­
asszonyt) ezután a küszöbön állva h&bóztam. lelkiismeret — bántott valami, de nem tudom mi.
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December hó 6-án tartotta a képviselő­
testület rendes havi közgyűlését és jóllehet a 
december hava már olyan időbe esik, mikor a 
gazdának többé teendője alig van, mégis a 
képviselőtestület tagjai csak olyan gyér szám­
ban jelentek meg, mint akár a legnf gyobb nyári 
munkaidőben. Elénk emlékezetben van még az a 
harc, mely a szabályrendelet alkotásakor oda­
irányult, hogy a közgyűlés — a gazdaközön­
ségre tekintettel — vasárnaponként tartassák. 
A többség csütörtökre rendelte azt és be van 
bizonyulva, hogy akár van a gazdaközönség el­
foglalva, akár nincs, akár tartatnának a köz­
gyűlések vasárnapon, akár csütörtökön tartat­
nak, a gazdaközcnség nem tartja érdemesnek a 
megjelenést, pedig nagyon is érdekében állana, 
mert a pénzkérdést tárgyazó határozatok leg­
inkább a gazdaközönséget sújtják.

A tárgysorozat előtt Schönfeld Márton 
ssóllal fel, hogy az őrgróf Pallavicini által fel- 
árkolt horgolati ut és határdombok miatt a 
község által kiküldött bizottság jelentése alapján 
a gzolgabiróság az eljárást folyamatba tette és 
as uradalmi ügyész kivánságához képest a füzes 
fölméretett. De a mérnök csak azt volt képes 
fölmérni, a mi a község tényleges birtokában 
van, a kisajátított- területek azonban csak a 
társulatnál tudhatók meg. Ez ügyben, miután a 
község már jelentette, hogy a fölmérés már 
megtörtént, a szolgabiróság december 14-ik nap­
jára tÖzte ki a tárgyalást és indítványozza, hogy 
ezen tárgyalásra a község által megbízott mérnök 
is hivassák meg. Ugyan e tárgyban Szilágyi 
Ferenc esküdtbiró keres olyan adatot, a mi 
bizonyítaná, hogy a vásártérért a község mennyit

érvényre juttatásánál, az igazság, törvényes­
ség, méltányosság és minden esetben a 
község jólfelfogott érdekeivel — a mit a 
jegyzőben nem igen lehet föltalálni — mégis 
a bizottság nem lévén felelőségre vonható 
közege a községnek, kell, hogy lehetőleg 
mellöztessék, és ha már épen elkerülhetien 
a bizottság kiküldetése, szükséges, hogy 
legalább a kiküldetés felelős közegek által 
ny i Ivánt arta ssék.

Utóbbi időben e téren örvendetes j 
haladás jelezhető, minél kevesebb bizottság 
küldetik ki, de igaz az is, hogy minél 
kevesebb is történik a községi ügyekben 
és sem az egyik, sem a másik szélsőség ! 
nem szolgál a község előnyére.

adott utólag a füzesből, mórt e nélkül a fölmérés a községházához azzal tűzetett ki, hogy a fÖl- 
— úgyszólván — lehetetlen. Tary Endre utal | tételek, illetve a közgyűlés által elfogadandó 
ezután egyszerűen a telekkönyvre. Haasz Juda szabályzat december 14-től betekinthető, 
pedig kéri magát a bizottságba tölvétetni, 
bizottság biró, esküdtbiró, Hassz és Schönfeld léptetése tárgyában kibocsájtott utasítások és 
Mártonnal alakíttatott meg és a mérnök meghi- rendeletek olvastattak fel ezután, bár csak rész­

ben, mégis majdnem egész délelőttöt igénybe 
Ezekután ugyancsak a tárgysorozat előtt vette, de sem a képviselőtestület, sem más nem 

Tary Endre bizottsági tag tudomására hozza a 
közgyűlésnek, hogy Mihály István utügye & 
szolgabiróságnál — tudomása szerint — ismét

3. A mezőrendőrségről szóló törvény életbe

vása elrendeltetett.

lett belőle okosabb.
Kiadatott az elöljáróságnak azzal, hogy 

a megkövetelt szabályrendeletek tervezetét ké­
szítse el és terjessze a közgyűlés elé.

4 Az 1894. évi számadások megvizsgálá- 
kérdi az elöljáróságtól, miért nem lett e kérdés sára Schönfeld Márton, Kovács Imre, Keresztes 
a tárgysorozatba felvéve ? és mikép gondoskodott 
az elöljáróság a község érdekei megvédéséről, 
kijelentvén a maga részéről, hogy á netáni káro­
sodásért a felelőséget egyedül az elöljáróságot 
teszi felelőssé.

folyamatba van téve és — mint tudja — a tár­
gyalás december hó 7-ére ki is van tűzve, azt

Áron, Bozó B. János, Vigh Gyula küldettek ki 
azzal, hogy ez elöljáróság utasittatik arról nyom­
ban értesíteni a bizottságot, ha egy számadás 
készen lesz.

5. Olvastatott a Körös-Tisza-Maros közti 
érdekeltség elnökségének 
a község kérelmére tekintettel, a Kurca csator­
názása iránt nem intézkedett, azonban szüksé­
ges, hogy a vizlevezetés tekintetében készítendő 
csatornázást illetőleg, a községgel megállapodá­
sok jöjjenek létre és e tekintetben bizottság ki­
küldését kéri.

A jegyző jelenti, hogy erről tudomása 
nincs, mire a biró előadja az idézvényt és hatá­
rozatba ment, hegy az elöljáróságot utasítja, 
hogy az ez Ügyben végérvényesen hozott hatá­
rozatra hivatkozással ne bocsájtkozzon tárgya­
lásba, ha pedig mégis tárgyalni kellene, vegyen 
halasztást, mert a község a tényállásról értesítve 
nem lett. Ha halasztás nem adatik, azt a hatá­
rozatot fölebbezze meg, ha pedig megadatik a 
halasztás, terjessze azt közgyűlés elé.

A tárgysorozat :
1. A piaci díjszabást a m. kir. kereskedelmi 

miniszter nem hagyta jóvá,'' hanem azt a követ­
kező elvek szerint kiváija módosítani :

a) a kocsik után szedett illetékek kombi­
nálása egyszerűen a befogott marhák száma 
szerint állapíttassák meg ;

b) az egynerü anyagok egy tarifa alá 
vétessenek és végre :

c) sátrakban árusitók az elfoglalt terület 
után négyszög méterenkint 6 br., asztalon áru­
sítók négyszög méterenkint 6 kr., földön árulók 
négyszög méterenkint 3 br., egy darab két éves­
nél idősebb szarvasmarha, vagy ló után 8 br., 
fiatalabb marha, vagy ló, sertés, juh, kecske 
darabja után 5 br., bárány, gida, malac után 2 
kr., csirke és más baromfi minden darabja után 
1 krt engedélyez megállapittatni.

Utasitt&tott az elöljáróság, hogy a minisz­
teri rendeletet a községi szabályzattal kombi­
nálva, dolgozza ki a szabályzatot a december
13 án egybehívandó rendkívüli közgyűlésre tér- 7. Az iskola *éfe számadása 7493 frt 02 kr.
jessze elő, egyben pedig a bevétellel és 7411 frt 20 kr. kiadással helyben

2. A vásári helypónzszedés bérbeadására | hagyatván, a közigazgatási bizottsághoz fölter- 
határidőül december 23. napjának d. e. 10 órája j jesxtetni rendeltetnek és végre :

értesítése, hogyazon

Pap Ákos jegyző és Szilágyi Ferenc esküdt­
biró küldettek ki, figyelmükbe ajánlván, Tary 
Endre indítványára, hogy a csatornázás 
beszélésével egyidejűleg, arra is rá kell a figyel-

Kurca meder, esetleg a 
hal tenyésztés céljaira is akadálytalanul hasz­
nálható legyen.

6. Olvastatott, Vitos János helybeli tanító­
nak a tüzoltótesiület létesítésére vonatkozó szé­
pen kidolgozott munkálata, mely szerint az ön- 
kénytes tűzoltóság fölállítását javasolja.

Elvijeg elfogadja a közgyűlés az Önkénytes 
tűzoltóság szervezését és kimondja, hogy ameny- 
nyiben ilyen önkénytes tűzoltóság megalakul, 
az eddig e címen felvett segélyösszegek, vala­
mint a jövőbeni hasonló összegek felvétele által 
segélyezni hajlandó lesz, valamint tűzoltó föl­
szereléseit is rendelkezésre bocsájtaui hajlandó.

Megbizatottt az elöljáróság, hogy a szer­
vezés tekintetében, tegye magát az ügybará­
tokkal érintkezésbe és 60 nap alatt a szerve­
zésről gondoskodjék és tegyen a közgyűlésnek 
jelentést.

meg-

met irányozni, hogy

De ez meg gyávaság ! — Felekezetnéiküli vagyok, — mondám én
Végre azután azzal nyugtattam meg ma- és maradtam nyugodtan, 

g&m, hogy zsidó maradok, csak tanulmányi szem­
pontok visznek a Stháli-utcába, hogy közelebb­
ről vizsgálhassam, minő lelkülete, minő eszme­
világa van egy felekezetnéiküli embernek.

— Hát minden lutheránus ?
— Nem ! — folytattam flegmával.
— De csak minden zsidó gazember ?
— Hagyd abba! 

megfojtalak !
Ó abba hagyta, de csak a beszélgetést, s 

más munkához fogott, mihelyt én elaludtam. A* 
Összes holmimat kihányta a konyhába.

Én reggel gyanútlanul felöltözködöm, midőn 
ő közel állva az ajtóhoz, igy szól:

— Jöjjön csak ide.
Odamegyek. 0 hirtelen kinyitja az ajtót

— Akkor nines baj, — mormogta ő.
En eme discursus közben felütöttem a fejem 

s a lámpa világosságánál megpillantottam az illu- 
minált állapotban lévő vörös hitetlent.

Uramfia! kit láttam! Ugyanaszt a köpcös 
úriembert, a kivel tegnap az afférom volt.

Felfortyant bennem a vér, kiugrottam az

kiálltottara — mert

A várva-vár időpont elérkezett. 
Beköltözködtem.
A szoba csinos volt, egész barátságosan 

érettem magam benne.
Hót óra, nyolc óra . . . türelmetlenkedtem, 

mikor fog hazajönni lakótársam, nem mutathatom 
be magam neki, s az rám nézve kissé feszélyes 
lenne lefeküdni anélkül, hogy megismerjem. . . . 
Denique lefeküdtem.

Éjjel úgy fél egy felé nagy dudolással jön 
az én emberem ; natúr spitzes lehetett, — igy 
fejezi ki magát a magyar, ha valaki félig részeg.

A szerencsétlen felekezetnéiküli elfeledte 
azt, amit a háziasszony mondott neki, t. i. az 
ón heköltörködésem.

(Gyufát gyújt a világosság mellett meg-

ágyból.
— Elégtételt a tegnapi sértésért! — kiál­

tottam. és kitaszít.
Eszmélni kezd és közeledik felém felemelve A következő monológra emlékszem még, a 

kezét. Most én hirtelen megelőztem ügyesebben, mit belől oly hangosan mondott el, hogy kívül 
mint tegnap, s jól arcul legyintettem. Eiután ja meghallottam.
legalább is azt hittem, hogy vagy visszadja, _ JéZU8 Krisztust a bíbic, Mózest a szarka,
vagy azonnal sxétváiakozunk. Kálvint a róka megcsalhatták, dehogy engem

De mi történik ? Az én emberem nyájas ilyen szedett-vett népség követői megcsaljanak, 
hidegvérrel közeledik hozzám és barátságosan az ... . nem létezik !
bólingatva fejével e szavakkal nyújtja kezét : Mit volt mit tenni,.. özszecsomagoltam

cókmókom és elmentem lakást keresni.— Most már remélem, be van fejezve.
— Igenis !
Kevés idő múlva.
— Barátom, gazember-e minden pápista ?
— Nem.

Alfa.
pillant.)

— Ni, ni, ni, egy pasas' van az ágyba 1 Mi 
a vallásod ? ! — rikoltá a fülemhez közel hajolva.
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minők még soha sem voltak ; jóformán minden 
gazda kölcsönre szorult. Hogy a kölcsönök, ha 
azok nagy kamatokat követelnek, minő követ­
kezményekkel járnak, az nem szorul bővebb 
magyarázatra. A mezőgazdasági válság kellő 
közepén állunk már,

— Vasúti kisajátítás hitelesítése, mint8. Az ipartanodái bizottság számadásait 
szintén megvizsgálta az idkola;zék és a képviselő- az lapunkban is hirdetve volt — december 4-én 
testület is felülvizsgálva és fölterjesztését meg- ment végbe, ügy értesülünk, hogy a kisajátítás

az egész vonalon — lényegesebb akadályok nél­
kül hitelesíttetett, noha még eddig a kártalani-

rendelte.
Tárgysorozaton kívül a méntelep parancs-

noksáe megkcreséee vétetett elő, melyszermt | tás kérdése több egyénnél végérvényesen lébe 
kérdést intés mikép volt a kösség megelédve a Byolitva nincs. Lényegesebb e dologban as, hogy
ménekkel Általános vélemény sserint a Enrioeo egyes birtoktestek másoknak vannak tényleges
után sok kanca üresen meradt. Van több kifogás birtokában, mint a kiknek neve a tkönyben - Kossuth Ferenc december hó l-é„

kikuldendő bizottság propel és így a kisajátító érdekeltség a kár- foglalta el hivatalos állását a Tarnócy-gvárban
talaniíási összeget eddig ki nem fizethette. Hogy és az Ebuitable-táreaságnál. Tehát 

| pedig a kártalanítási összeg Örök letétül ne raa- 
i r adj on és hogy ahhoz a tkönyvön kívüli tulaj- volna.

donos is hozzájuthasson, szükséges, hogy ebbeli — Parlamenti csíny. A képviselőbáz
| igénye a telekkönyvi hatóságnál december 10-ig érvé- j december 3-án tartott ülésében elvetette 98 s?ó- 

— Főispán! köszönet. Vadnay Andor nyestttessék, & mire ez utón is fölhívjuk az összes val 96 ellenében elvetette azt a törvényjavas- 
íőispán a héten Sövényházira vadásza1 ra me- érdekeltek figyelmét azzal, hogy az igény beje- latot, mely szerint egy, Budapesten részvény­
nél, megállóit a községházánál megköszönni az ; ]0ntésének elmulasztása esetén a kártalanítás i társaság által felállitandő vígszínháznak 200 000 
elöljáróság azon figyelmét, hogy Őt névnapjára j összegéhez már később, vagy épen nem, vagy ! frt évi állami segélyezése megáliapittatott. A 
üdvözölte. Jóllehet, non a nov. 30 iki András pedig cs^k az értéket tetemesen csökkentő költ- dolog úgy esett meg, hogy az ellenzék szépen - 
a főispán nevenapja, mégis úgy látszik, jói esett ségek mellett juthatnak. összetartva, teljes számban megjelent
úgy a főispánnak a község elöljárósága soron- j _ Vadászatok. A lefolyt héten kedvező zásra, a Javaslat barátai pedig már dolgukat
kívüli üdvözlete, mint jó* t3e^ időjárás mellett 'tartatott meg az Őrgróf Pállá- jól végezve, tudták a részleges tárgyalás be-
hogy a íőispén feszteden barátsággal köszontu IU-CÍ-/U- uradalomban a rendes évi vadászatot, mely- fejeztével, és talán részben már bankettiroztak 
meg az üdvözletei, L* l ; ; nek 2000-nél több nyúl és egyéb vad esett áldó- is, mint részvényesek, a medve bőrre, mi ez
jelentette a főispán, hogy .egközeiv./t> a — zatul. A nagyszámú hajtókkal foganatosított va- úttal kitalált lyukadni. A nevezetes eset rit-
get hivatalosan is meg a gja Uv Vg • {i! dászatot a szegény nép mindig egyik kereset- kitja párját a parlament történetében.

-—A vármegye közgyűlése. i> c-mu, i forrása közé számítja, mert, úgyszólván, aki — Hazai vasúthálózatunk fejlödé-
11-ón délelőtt 10 órára és az állandó vív ászt- | C£&k m0g0gui tud, a vadászat idejében, részint sére érdekas világot vet az a tény, hogy a 
mány December 10-én délelőtt 10 orára vannak j mint hajtők, részint egyéb szo’gálat mellett tisz- múlt év alatt tényleg közforgalomba helyezett,
az alispán által ősssohiva. Az elintézendő fon- tességes keresethez jutnak. valamint a tolyó évre építés alatt maradt ; tehát
tosabb tárgyak. 2. A közigazgatási bizottságból __ ^rtegitég pdikérettiink a következő a legközelebbi jövőben közforgalomba helyez-
a f. év végével kilépő tagok hely tm-i* va.o.^-.as gorok közlésére. Az ezredéves országos kiállítás hefcö vasutak hossza kereken kileneszáz kilome- 
utjan való betöltése. 3. Az igazgató választmány 
újra alakítása. t44. Mindszent község képviselő- 
testületének Konc Lajos községi j^gy^’ö részere 
200 frt lakbér megái:apitása tárgyában hozott 
határozata. 45. Ugyanaz Pap Mihály esküdtnek 
50 frt tiszteletdij megállapítása tárgyában és 
végre még 64—69 sorszámok alatt Mindszont : 
község különféle számadásai vaunak föl véve.

_ Utnyitásügy. Mihály István ku ca

nélkül, hogy abból ki 
tudnánk bontakozni. Jó gabona-ár volna az 
egyetlen orvosságunk, erre pedig nincsen kilátás"

is még, mit annak idején 
fog előterjeszteni. nem felelt

meg a valóságnak az a hié, hogy lemondottl\

ÚJDONSÁGOK.

a szava-

helyi bizottsága fölkéri mindazokat", kik a kiál- tent tesz ki. Hogy a vasúthálózat e nagymérvű 
Utasban rászt venni óhajtanak, bejelentéseiket fejlődése a közel jövőben is lépést fog tartani

ezen eredményekkel, arra alapos reményt nyújtvagy Szentesen, Nyiry try a! a elnök urnái, avagy 
Mindszentenr, Balázs Lajos megbízott iparosnál f. a magánt áll alkotásnak a vassuttervezés terén 
évi dt cember hó lo-úig megtenni el ne mulasz- I kifejtett, emelkedő irányzatot mutató tevékeny­
ei ák, mert különben az elkésés folytán < set leg sége, melynek eredményeként a múlt évben több 
a kiállításban részt nem vehetnek. mint négyezerkétszáz kilométernyi közforgalmú 

— Az egyházpolitikai javaslatok vasút állott engedélyezés alatt. Ezek csaknem 
j szentesítése még mindig késik, sőt a politikai 1;ó kül heiyi érdeaü vasúti törvény ér-

zugi földjébe*, melyet am uradalomtól vett, ut ; kQrök arr4| oaaté|Bek| hogy a Vekerle-kabinst ‘elmében joggal tarthatnak igényt az állam té­
véiét és Így még 1888. évben panaszt emelt ; B<r Dem M meg ezen törvényjavaslatok szén- I mogatteára. Az e célra megszavazott összegek 

olgabiróságnál, bogy részére a Samu István le8Ítésit. A poiitifeai lapok a jelenlegi kormány aMnban nÍDCS'mek aráeyban a mutatkozó köz­
földje mellett a község földjén keresztül utat 1#,épéaét ktisziibga állónak tekintik, sőt külön- szükséglettel, a kereskedelmi miniszter kényte-

1811. évben hitele- b8z6 irátiyban válságról beszélnek, mi egyrést- I •«“ volt tchát. «* idéB’ ”ebogy a helyiérdekű 
rol az uj kormány megalakításának ás másrész- ; vasin, ügy i-jíédése megakaszt ássák, a már 
röl az azt támogató többség biztosításának nehéz csaknem teljesen kimerült segélyezési alap ív..-

emelését kérni a törvényhatósági ól.

nem
a sz

nyisson, hivatkozván is egy, 
sitett térképre, melyen ott ut van jelezve. A 
Bzolgabiróság első sorban is, megkereste a köz- 
séget, hogy adjon jelentést arról, miféle rendel­
kezés alapján lett a felnyittatni kórt ut elzárva ? 
Mire a község a következő jelentést tette Pap 
Ákos jpgyzö tollából : „Nekünk arról, hogy az 
abban érintett ut mily rendelkezés alapján lett

voltában nyer kifejezést. Bánífy Dízső br. kép­
viselőházi elnök áll a legtöbb kombinátio szerint !
a kormány élére, melynek tagjai — a pénzügyi most már az utolsó fegyvergyskorlatot 
tárca kivételével, a „P. H.“ szerint — már ki
is volna jelölve, „hacsak4 — mint a „P. H.“ Ubsitot már nem kap as sem, a ki tíz évig ette 

bezárva, illetőleg megsemmisítve, egyáltalán tréfásan megjegyzi — „Kálnokynak Meklenburg- 
semmi tudomásunk nincsen.4 A deosmber 6 án nem tetszik számunkra miniszterelnököt gét. Hátra van még a népfelkelés. Nem is kap
tartott közgyűlésen Tary Endre bizottsági tag hozatni. már az uj népfülkelési törvény szerint többé a
szemére vetette a jegyzőnek, hogy a község ér- — A földárak hanyatlása Magyar- kiszolgált katona végelbocsájtó levelet, csak a
dekeivel mit sem törődve, olyan bizonyítványo- országon. A mezőgazdaság egyike volt a leg- j régi könyvét cserélik ki a népfölkelő könyvecs- 
kat állított ki ez ügyben, melyek alkalmasok a becsesebb kincseknek akkoriban, a mikor még a kével, melybe bele van jegyezve a tulajdonos­
község jogai sérelmére alapul szolgálni. Azért búza ára is 12 — 14 fit volt; a mint a búza ára Bak minden törzskönyvi adata, szolgálati kimu- 
közöljük e jelentést, hogy megbírálhassa a nagy ! csökkenni kezdett, a gazdák látták, hogy csakis tatása és egyúttal beléje van vezetve, hogy 
közönség, hogy a jegyző ur a község jogát egy- | akként képesek boldogulni, hogyha a termőtalajt melyik népfölkelési kerülethez és milyen minő- 
aeerüen azzal védi jelentésében, hogy nem tudja ! mesterségesen oly módon előkészítik, hogy aa ségben van az illető beosztva. Azok, a kiknek 
azt, a mit as egész község tud, hogy ott, hol Mi- legalább is 50 °/0-kal jobban fog fizetni. A tettre katonai szolgálati kötelezettségük ideje ebben 
hály István utat kér, emberemlékezet óta nem volt azőiitás mindenfelől megvolt és nem is késtek a az évben Írjár, az ujesztendő első napjaiban 
ut. Az érzékeny jrgyző ur csinálta ez ügyben ! gazdák trágát és műtrágyát alkalmazni, mélyen megkapják népfölkelési könyvecskéiket.

és jól szántani, dehét csaknem hiábavaló munka
volt ez is, bekövetkezett a reakció. A talajt tulajdonosok, patikárusok és kuruzslóasszonyok 
ugyanis jól kihasználták
azonban a búzának, módfolött alacsony ára van, I ellen, a mit az elmúlt héten a főváros határán 

lehet azt értékesíteni, a föld értéke most próbáltak ki. a mi a tanuk vallomása szerint 
már nap-nap után jobban veszít. A gazdák fényes eredményt mutatott föl s a mit nagy 
ugyanis nem képesek már a föld megműveléséhez hirtelenében medve -gyógymódnak neveztek el. 
használni szokott kellékeket alkalmazni, mert Erre a medve-gyógymódra egy vasúti bakter 

megfelelő póazÖk Az aradi földek is, a vezette rá a szenvedő emberiséget, még pedig

— Megszűnt az opsit Hiába várjuk
nem

szabadulunk meg a katonaságtól akkor sem.

nc.-ász.ár“ kenyerét, kettőig meg a honvédsé-

Mihály Istvánnak az egyik közgyűlési határozat 
elleni fölebbezését, a jegyző ur csinált i újabb 
panaszát aa alispán úrhoz, melynek következménye

— Medve gyógymód Doktorok, fürdő-

gazdák, minthogy min-mind állást foglalnak majd ama gyógymód
a december 7-iki tárgyalás volt, melyre nézve 
a közgyűlésen mosta a jegyző ur kezeit, hogy 
nem tud róla semmit. így viseli szivén a jegyző 
ur a a község érdekeit és még szerencse, hogy 
ez ügyben más érdekeltek is vannak, mint a 
község, mert különben könnyen megeshetett 
volna — és a jegyző bizonyára nem tesz ellene — 
hogy Mihály István egyrészről elvesz útra a 
községtől egy láncnyi földet és másrészről a 
község egy tag földje illetéktelen ut által j^ét 
darabra vágva, értékében még ezáltal is veszí­
tett volna.

nem

mécsén
melyek még a múlt évben is 480 —500 forinton holmi babona alapján, segítsége mellett két ki­
keltek kát. holdankiut, ma már 300 forintért is éhezett medvének. A medvék ma reggel a fő­

város felé ballagtak, két medvetáccoltató fői- 
ügyelete alatt. Az volt a tervük, hogy a buda*

kaphatók volnának ; de még 300 forinttal sem 
igen akad vevő, mert mert mindenki azt hiszif, 
hogy a gabona árának további hanyatlása vár- pesti külváros gyermekeinek Örömére egy kicsit 
ható. Olyanok a viszonyok a gazdák körében táncolnak s azután jóllaknak. Hanemhát a vám



„JLs ac épen" — mond,a az ügyvéd a csodál­
kozó H.-nek — „nem is arról van azó, hogy aranyból volnánk és porrá lennénk, akkor sir-
örökséget kapjon, hanem, hogy azt azt — fizesse hatnál a roppant veszteségen. De porból való
meg. Tarlauer ur oly végrendeletet hagyott 
hátra, mely a többi közt igy intézkedik : „Ren­
delem, hogy a húsz márka, melyet évek óta ha­
vonként kapok H. úrtól, továbd fizettessék s 
mint „Tarlauer-alapítvány” jótékony célokra for- 
dittassék." H. ur sokáig
De aztán úgy találta, hogy a vicc megér jóté­
kony célokra forditaudó 20 márkát és nevetve 
szólt: „Ügyvéd ur, az örökséget elfogadom.“

Salamon . — Bolond vagy te, Dávid i Hasorompó mellett áldogáló rendőr útjukat vágta. 
Azt mondta, hogy a városba nem szabad be- 
vonulniok. Odabent nem medvék, hanem urfiak 
táncolnak és neaa is dob, hanem cigánymuzsika 
melleit. Eb ha beeresztené őket, akkor a főka­
pitány ötét táncoltatná meg, hát csak menjenek 
odább, isteahiróvel. Az oláhok persze könyör- 
gőre fogták a dolgot, elmondva, hogy majdnem 
éhen halnak, & medvékkel együtt. A rendőr 
azonban nem engedett s igy a medvéknek és az 
oláhoknak vissza kellett fordulni. Alig tettek 
nehány lépést, mikor egy vasúti bakter baktatott 
utánuk, megállítván őket egy szóra. Es elmondta, 
hogy erős, gyógyithatlan csuz bántja, a min a

nem tudnak

vagy és p rrá lész s igy se nem veszítesz, se
nem nyersz.

Önkénytelen humor

Egyik német lapban a következő hirt ol-
tudott szóhoz jutni. vassuk :nem

„A „Clythia" nevű hajót ma bocsátották 
szerencsésen a tengerre. Kerssztanyaként B. I. 
grófnő szerepelt, ki az ünnepélynek megfeleld 
fényes toilettebeu volt. Súlya 1200 tonna és hat 
nehéz ágyúval van fölszerel ve. *KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.')doktorok, fürdők és gyógyszerek 

segíteni, de a min a medvék ránthatnának egyet, 
mert a közmondás azt tartja, hogy a kit a medve

Azután kérte

Divat szerint.
Koldus : Nagyságos asszony, zórek alamizs­

nát, szegény sánta vagyok 1
llrnő: Szemtelen ember, ezelőtt egy héttel 

mint vak koldult nálam :
Koldus : Hja, tudja nagyságos asszonyom,

apaág a közönség változatosságot óhajt.
*

Mitől függ.
Peres fél : Még meddig huzódhatik el az 

örökségi pöröm, ügyvéd ur ?
Ügyvéd : Várjon csak, azonnal megnézem, 

mennyi van még a hagyatékból.

Tekintett* Szerkeszt# ur !
meggázo1, annak elmarad a csuzza. 
az oláhokat, hogy az ő fájós hátán táncoltassák 

medvéket. Az éhségtől szikrázó szemű

Engedelmet kérek, hogy most mikor néme­
lyek a 48-as és függetlenségi kör közötti békes­
séget hirdetik — a függetlenségi kör beléleté- 
böl egyet mást nyilvánosságra hozzak és a nyíl 
vánosság előtt előtt hozzak föl olyan kérdéseket, 
melyek tisztázása a közélet elmaradhatja kö­
vetkezménye.

Szilágyi Ferenc esküdtbiró a függetlenségi 
kör elnöke és mint ilyen, italmérési jogot gya" 
kőről a kör helyiségeikor; de hát ez ellen a 
politikai hatóságnak kifogása nincs, én sem há­
borgatom.

meg a
medvetáncol tatók kézséggel ráálltak s a követ 
kezd percben két lomha medve taposta a vasut- 
bakeer hátát; amúgy medveigazában, alaposan. 
A kúra után a bakter vígan ugrott fii és két 
hatost szúrt le, aonak kijelentése mellett, hogy 
most már kutyabaja. A gyógymód ssodálására 
persze publikum verődött össze, még pépig rész­
ben csuzos emberekből álló bublikum. így tör­
tént azután, hogy a betegek egymásután feküd­
tek végig a földön s hogy a medvék majbnem 
beleszakadtak a gyógymódos táncba, nagy örö­
mére gazdáiknak, a kik csinos összeget keres­
tek zs a kik ott a közvágóhíd mögött le is te­
lepedtek, folytatni a medve.gyógvmódot. Cégért 
is tűztek ki, a mely fennen hirdeti, hogy ott 

Első magyar medve-gyógyintézetu —

man

Gyakran látok azonban vasárnaponkint a 
kör helyisége sarkára nemzeti zászlót kitűzve 
és soká törtem a fejemet ^azon, hogy mit jelent­
sen az, mikor semmiféle nemzeti ünnep, de még 
csak más nevezetes nap sem volt, de este beállott 
a 20 kros beléptidij mellett adott szolgálóbál. Azt 
vagyok bátor tehát kérdezni a függetlenségi 
kör elnökségétől: vájjon a nemzeti zászló jelen­
tőségét ismeri-e ? Vájjon összeegyezhetőnek tart­
ja-e a nemzeti zászló iránt köteles tisztelettel, 

— Micsoda betegségeknél lehet do- hogy azt egy egyszerű bál jelzésére cégérül hasz- 
Hiányozni? A dohányzás első sorban a legtöbb ndlni jónak látja-e ?
kirurgikus betegségeknél van megengedve, hívévé Személyéé tapasztalatból tadom, hogy a
a rekonvaleazoena állapotot a hasoperációknál- függetlenségi kor előbbi vendéglőse Szilágyi 
Szem-, orr- és nyakbajosoknak sohasem szabad Ferenc elnöknek nem csekély összeggel adós 
dohányozniok. Belső bajok, a melyeknél a do- maradt, de hát ez nagyon egyszerű dolog, csak 
hányzás meg nem engedhető ; a beritonitis. tífusz annak iehet adÓ3 maradni, a kinek pénze van, 
és hasonló betegségek. Némely tüdőbetegségnél Szilágyi Ferencnek pedig van. tehát semmi 
a dohányzás nem csak meg nincs engedve, de közöm hozzá; de már ahhoz igenis van közöm 
sőt ajánlatos. Betegszobákban egyáltalán nem ] nekem js, mag a nagyközönségnek is, hogy a 
szabad dohányozni. A legalkalmasabb idő a do- , függetlenségi kör által könyvtára javára adott 
hányasra néhány árával az étkezés után van. , táncvigalmának jövedelme a kör pénztárába fáimon 

A .ojáb., :■! iíivés fc da aKd iámét személyes tapasztalatból mond-
gazda tudja, hogy mily tékozlást követ el, a tatom, hogy a báli beíéptidijakat Szilágyi F, 
mikor a tojáshéjakat egyszerűen a szemétre 
dobja, Mezőgazdasági szempontból pazarlást kö­
vet el, mert hát a tojás héját gyógyszerül és 
még táplálékul is használhatja állatai számára.
A szárvyasok szerves műhelyében jól földolgo­
zott mészhéját csak a csibék, malacok vagy a 
bárányok eledelébe kell keverni és ez nemcsak 
a csontok kifejlődésére hat jótékonyan, de egy­
általán a malacok és bárányok növését is elő-

Vasúti menetrend.
Szentes—h. m.-vásárhelyi vonal.

Szentes —H.-M.-Vásárhely.
Szentesről indul 4 óra 50 perc éjjel, 8 óra 

45 pjro reggil, 5 óra 13 perc délután.
Miniszentről indul 5 óra 48 perc reggel, 

9 óra 41 perc d. e. 6 óra 17 perc délután.
H.-M.-Vásárhelyre érkezik 6 óra 40 

reggel, 10 óra 32 perc délelőtt, 7 óra 10 perc 
éjjel.

van az
és hogy a mélyen tisztelt közönség rendelke­
zésére két valóságos teuyeres-talpas medve áll
készen. perc

H.-M.-Vásárhely—Szentes.
H.-M - Vásárhelyről indul 7 óra 40 poro 

reggel, 4 óra 4 perc délután, 8 óra 11 perc 
éjjel.

Mindszentröl indul 8 óra 47 perc d. e. 5 
óra 12 perc d. u., 9 óra 18 perc este.

Szentesre érkezik 9 óra 30 perc délelőtt, 
5 óra 55 perc délután, és 10 órakor éjjel.

H. M.-Vásárhely—szegedi vonal.
H -M.-Vásárhely —Szeged.

H.-M.-Vásárhelyről indul ti óra 57 pere 
reggel, 3 óra 58 perc délután, 9 óra 25 perc 
éjjel.

erenc
szedi be s tartja meg és pedig saját állítása szerint 

előbbi korcsmáros elleni követelése födözésére.
Valljon ösazeegyeztethetőnek tartja-e elnöki Szegedre érkezik 7 óra 53 poro reggel,
kötelességével és általában a tisztességgel, hogy 4 óra 33 perc délután, IC óra 20 perc éjjel,
a kör javára befolyt belépti dijakat a vendéglős 
elleni saját követelése födözésére fordítja, avagy 
talán utólag mégis beszolgáltatja azt a kör pénz­
tárába ?

az

Szeged—H -M.-Vásárhely.
Szegedről indul 3 óra 30 perc éjjel, 10 óra 

5 perc délelőtt, 6 óra 52 perc este.
H.-M.-Vásárhelyre érkezik 4 óra 31 perc 

reggel, 10 óra 50 perc délelőtt, 8 óra 01 pero este.Egy körtag.segíti. Okos gazda nem dobja el a portáján el­
fogyasztott tojások héját, hanem inkább össze­
keresi azokat a dojáshéjakat, melveket mások 
eldobnak.

*) E rovat alatt közérdekű dolgokat közzé teszünk 
ugyan, de a felelőség a beküldőt illeti. Felelős szerkesztő és laptulajdonos : Tary Endre.S z o r k.

APRÓSÁGOK. mmmmsm.— Érdekes örökség. A „B. T.u beszéli: 
H. ur kétszeresen gazdag, mert tolöslegéből az 
Ínségeseket is segíti, Védencei közt volt bizo­
nyos Tarlauer, a kit körülbelül harminc ér óta 
segélyezett havonként 20 márkával. A hosszú 
idő folytán bizonyos barátságos viszony fejlő­
dött ki az adományozó és a sepélyezett között, 
annál inkább, m^rt ez utóbbi soksem mulasz­
totta el a segélyt H. úrtól személyesen átvenni. 
Egy napon azonban kimaradt. Ellenben nehány 
nép múlva egy ügyvéd jelent meg, ki H. úrral 
egy örökségi ügyben kívánt beszélni. „Végren­
deleti ügybe?1* — kérdezte csodálkozva H. — 
„ugyan ki gondolna rám végrendeletéb ?" — 
„Bizonyos Tarlauer uő.“ — „Tarlauer? Hisz 
ezt az embert harminc év óta segélyeztem.” —

m a
<■
síRangkórság.

Kutyamosó : Isten veled, Kata, nekünk el 
kell válnunk.

Szakácsnő : Miért, az Isten szóiméért ? 
Kutyamosó : Mert a gazdám őrnapy lett. 

Most finomabb szeretőt kell keresnem.

El Kisteleken, a főtéri piacon *m 33egy£3 HPl3re bolthelyisóg 35Cíj 3M lakással együtt azonnal kiadó. 
Értekezhetni lehet

re V,m

6Az arany hatalma.
Salamon : — Mondd csak Dávid, miért sírtál 

tegnap a templomban ?
Dávid : — Nagyon a szivemre vettem, mikor 

a rabbi azt énekelte, hogy: „Porból vagyunk, 
porrá leszünk."

3
3Franki Ignác

kereskedőnél, Kisteleken. 
(Csongrádinegye.)
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